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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 342ª REUNIÃO SENDO A 175ª SESSÃO EM CARÁTER EXTRAORDINÁRIO DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO - CONSU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E
MUCURI – UFVJM REALIZADA NO DIA 12/07/2023.  Às catorze horas do dia doze do mês de julho do ano
de dois mil e vinte e três, por web conferência, verificado o quórum, teve início a 342ª reunião do
Conselho Universitário, sendo a 175ª sessão realizada em caráter extraordinário, conforme convocação
datada do dia dez de julho de dois mil e vinte e três, sob a presidência do senhor Reitor, Janir Alves
Soares e contando com a presença dos seguintes conselheiros: Marcus Henrique Canuto e contando com
a presença dos seguintes conselheiros: Rafael Alvarenga Almeida - Representante da Pró-Reitoria de
Graduação (PROGRAD); Douglas Santos Monteiro - Representante da Pró-Reitoria de Pós-Graduação
(PRPPG); Welyson Tiano dos Santos Ramos - Representante da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura
(PROEXC);  Joerley Moreira - Diretor da Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Wellington Willian Rocha -
Representante Docente da Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Karine Taís Aguiar Tavano - Diretora da
Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Wellington Fabiano Gomes - Representante Docente
da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Rinaldo Duarte - Representante Docente da
Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Áthila Rocha Trindade Vice - Diretor da Faculdade de
Ciências Exatas (FACET); Wagner Lannes - Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas
(FACET); Paulo Henrique Fidêncio - Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET);
Agnaldo Kei� Higuchi - Diretor da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Ellen Lucy
Tristão  - Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Marcos
Valerio Mar�ns Soares - Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas
(FACSAE); Geovane da Conceição Máximo - Vice - Diretor da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades
(FIH); Paulo César de Resende Andrade - Diretor do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT); Victor Augusto
Nascimento Magalhães - Representante Docente do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT); Ricardo
Augusto Gonçalves - Representante Docente do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT); Jaqueline Maria
da Silva - Representante Docente do Ins�tuto de  Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET); Stênio Cavalier
Cabral - Representante Docente do Ins�tuto de  Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET); Thiago Franchi
Pereira da Silva - Diretora do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Bárbara Gonçalves
Rocha - Representante Docente do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Paulo Vitor
Brandão Leal - Representante Docente do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT);  Leandro 
Agusto Felix Tavares - Diretor do Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA);  Anderson Alvarenga Pereira -
Representante Docente do Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Danilo Bretas de Oliveira - Diretor da
Faculdade de Medicina (FAMED); Le�cia Gomes Pereira - Representante Docente da Faculdade de
Medicina (FAMED); João Victor Leite Dias - Diretor da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC);
Thiago Lorentz Pinto - Representante Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Sabrina
Moreira Gomes da Costa Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Alberto Pereira de Souza -
Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Jorge David de Oliveira - Representante dos Técnicos
Administra�vos (TAS); Priscila Barbosa dos Santos - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS);
Emilia de Fa�ma Durães Fonseca - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Juliana Lages
Ferreira - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Denice Pereira Santana - Representante dos
Técnicos Administra�vos (TAS); Ana Gabriela Silva - Representante Discente da Graduação (Campus JK);
Marielle Fernandes Rodrigues - Representante Discente da Graduação (Campus Mucuri); Edineia Dourado
de Carvalho - Representante Discente da Graduação (Campus Janaúba); Esteve presente também Darliton
Vinicios Vieira - Representante da Pró-Reitoria de Planejamento e Orçamento; Conselheiros cujas
jus�fica�vas foram encontradas: Davidson Afonso de Ramos - Representante Docente da Faculdade
Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Cynthia Regina Fonte Boa - Representante Docente da Faculdade
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Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Alex Sander Dias Machado - Representante Docente da Faculdade
de Medicina (FAMED); Conselheiros cujas jus�fica�vas não foram encontradas: Jairo Lisboa Rodrigues -
Diretor do Ins�tuto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET); Elton Santos Franco - Vice-Diretor do
Ins�tuto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET); Saulo Alberto do Carmo Araújo - Representante
Docente do Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Hermes Soares da Rocha - Representante Docente do
Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Lízia Colares Vilela - Representante Docente da Faculdade de
Medicina do Mucuri (FAMMUC); Rhavena Barbosa dos Santos - Representante Docente da Faculdade de
Medicina do Mucuri (FAMMUC), Ta�ana de Andrade Campos - Representante dos Técnicos
Administra�vos (TAS); Marcelly de Oliveira Castro Representante Discente da Graduação (Campus Unaí); 
Mayra da Costa Arrais-Representante Discente da Graduação (Campus Unaí); Wander Dias Baracho -
Representante do Conselho de Integração Comunitária (CONSIC); Candido Aparecido Santos -
Representante do Conselho de Integração Comunitária (CONSIC). O presidente iniciou a sessão
apresentando o assunto da pauta, à saber: ASSUNTO 39/2023- Processo: 23086.013423/2022-14 -
Planejamento Orçamentário Anual –UFVJM/ Ano 2023 Colocada em votação, a pauta foi aprovada por
ampla maioria (vinte e nove votos favoráveis), registrando-se um voto contrário e duas abstenções.
Solicitaram, via chat, registrar seus votos os seguintes conselheiros: Thiago Franchi Pereira Da Silva:
“Favor registrar meu voto "sim" na aprovação da pauta. Tive problemas de conexão bem no momento da
votação. Obrigado” Joerley Moreira: “Peço que também registre meu voto favorável á pauta. Tive
dificuldade e entrei um pouquinho atrasado. “Ellen Lucy Tristão: “Peço também, por gen�leza, para
registrar meu voto "Não" na aprovação da Pauta, meu computador estava atualizando. Entrei com 5
minutos de atraso” Geovane Máximo: “Gostaria de registrar meu voto "Não" na aprovação da Pauta, meu
computador estava sem áudio.” Na sequência colocou-se em votação a presença e fala Pró- reitor de
Planejamento, o que foi aprovado por ampla maioria (trinta e cinco votos favoráveis), registrando-se uma
abstenção.  Abriu-se o assunto para discussão. Durante a discussão se manifestaram e solicitaram constar
em ata suas falas os seguintes conselheiros: Alberto Pereira de Souza: “Professor Janir, eu queria uma
gen�leza da sua parte, eu queria ter acesso um relatório sobre a fazenda do Moura, realizado sobre a sua
Administração em Agosto de 2019, que subsidie  as suas afirmações sobre ela.” João Victor Leite Dias: “Eu
gostaria de fazer dois apontamentos em específico, o primeiro é que não foi a primeira vez que um
conselheiro ou uma conselheira foi alegada a falta de lucidez e, em outra oportunidade, eu fui a pessoa
que fui alvo desse �po de comentário, então, eu gostaria de manifestar aqui publicamente o meu repúdio
e solicitar que isso conste em ata. Também solicito que conste em ata que é  lamentável, após nove anos
de aprovação da criação do curso de medicina e  da Faculdade de Medicina do Mucuri, que nos
planejamentos de inves�mentos não esteja contemplada a estrutura adequada para o funcionamento
desta Unidade Acadêmica e, portanto, eu coloco aqui também é manifesto essa a�tude, porque apesar
das circunstâncias, construiu-se aqui uma unidade acadêmica  com curso com boa avaliação, entretanto,
dadas as restrições e as dificuldades  estruturais, nós ainda ficamos aquém do nosso potencial.”Janir
Alves Soares - Reitor: Professor, eu discordo absolutamente da fala do senhor, que quando nós estamos
buscando aqui um esclarecimento, de fato, é um conhecimento exato daquilo que já está em nossos
processos SEI, nada distante daquilo, isso se faz necessário, até mesmo para gente poder tomar as
melhores decisões e trazer as discussões aquilo que pode ajudar a comunidade acadêmica compreender
a matéria no seu todo, nesse sen�do. Agora, professor, com relação à unidade acadêmica da FAMMUC,
professor, não tem a menor cabimento o que senhor está anunciando, porque o senhor acompanhou de
perto o esforço que nós �vemos para que o projeto licitado do prédio, ele fosse executado, a empresa fez
todo o esforço para não cumprir, aquilo que foi licitado, ela fez todo o esforço para não cumprir, eu penso
que sua própria Unidade Acadêmica  acompanhou de perto isso, vezes outras, pedidos e aquisições para
a FAMMUC, têm sido prontamente atendidos, e por úl�mo, professor,  o ano passado, naquela
expecta�va de recurso  do governo de estado, que contemplou algumas unidades acadêmicas, exemplo
de IECT e ICT, nós inserimos a demanda da FAMMUC, nós temos brigados pela demanda da FAMMUC, e,
até então, ela não foi atendida, mas não temos reivindicado atendimento a isso,  então, não é uma
situação  de descaso, de segundo plano, professor, nós não podemos fazer esse �po de entendimento do
esforço que a Proad e a Proplan tem feito, para tender a demanda da FAMMUC, porque não condiz com a
realidade.” João Victor Leite Dias: “Eu não citei período específico, eu estou falando de cerca de 10 anos
que a unidade acadêmica está aí em construção e em operação, se por ventura, alguma pessoa que está
em audiência ou mesmo par�cipando desta reunião, se sen�u incomodada, aí já não cabe a mim fazer
esse �po de juízo,  muito obrigado.” Exarada a fase de discussão, passou-se à votação do seguinte
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encaminhamento: A) Atender a recomendação total do Concur; B) Manter os recursos de custeio; C )
Manter recursos de custeio e inves�mentos; D) Abstenção. Resultado: A: 2 || 6%; B: 10 |||||| 29%; C: 14
||||||||| 41%; D: 8 ||||| 24%. Encaminhamento C aprovado por maioria dos votantes. Solicitaram
registro de seus votos em ata os seguintes conselheiros. Registraram seus votos no chat os seguintes
conselheiros: Priscila Barbosa dos Santos: “ Favor registre meu voto na opção d” Geovane Máximo
“Registro o meu voto na opção B” Thiago Franchi Pereira da Silva “Favor registrar, que não votei por
mo�vos de conexão”. Solicitaram constar suas jus�fica�vas de voto em ata os seguintes conselheiros.
João Victor Leite Dias: “Que registre meu voto em ata, jus�ficado pela necessidade de manter os animais
ali presentes em condições mínimas de sobrevivência.  Welyson Tiano dos Santos Ramos: “Peço que
registre em ata meu voto, votei na opção C, para manter o recurso de inves�mento e custeio,
considerando que há colaboradores terceirizados e animais que precisam de cuidados, além de termos,
se for o caso, devolver a fazenda, conforme colocado pelo colega na discussão, pelo princípio da
razoabilidade e proporcionalidade, previsto no ar�go 37, CF 88.” Wellington Willian Rocha: “Voto
contrário ao parecer do Concur sobre a fazenda do Moura, por entender que temos Fazenda do Moura,
Servidores, colaboradores terceirizados e animais, além de termos, se for o caso, devolver a fazenda, em
condições adequadas conforme o comodato. Além disso, reformas podem gerar inves�mentos; embora
não tenhamos o comodato assinado, temos acima de tudo vidas em avaliação.” Passou-se à votação da
aprovação do planejamento orçamentário 2023. Encaminhamento colocado em votação e aprovado por
ampla maioria ( vinte e cinco votos favoráveis) registrando-se um voto contrário e dez abstenções.
Terminados os trabalhos, o presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Eu,
Elisabeth da Anunciação Amorim, lavrei a presente ata que, depois de apreciada e aprovada, será
devidamente assinada eletronicamente por mim e pelo presidente da sessão. Esta ata visa atender o
disposto no Regimento Interno do CONSU, mais especificamente, em seu Art. 20: “De cada reunião do
Conselho, será lavrada ata pelo (a) Secretário (a), a qual será discu�da e aprovada na reunião seguinte e,
após a aprovação, subscrita por ele (a) e pelo Presidente. Parágrafo Único - As atas conterão apenas os
registros das deliberações tomadas, sem menção às manifestações individuais, salvo se solicitado por
Conselheiro”.  Diaman�na, 12 de julho de 2023.

MARCUS HENRIQUE CANUTO

Vice- Presidente do CONSU/UFVJM

 

ELISABETH DA ANUNCIAÇÃO AMORIM

Secretária dos conselhos superiores da UFVJM

Nota: Ata aprovada na 350ª reunião- 166ª sessão em caráter ordinário do Consu, realizada em 25/08/2023. 

Documento assinado eletronicamente por Marcus Henrique Canuto, Membro de Conselho, em
25/08/2023, às 18:13, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Elisabeth da Anunciacao Amorim, Secretária dos
Conselhos Superiores, em 28/08/2023, às 10:32, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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